niúláng duǒ zài le hébiān de lúwěi cóngzhōng děngdài zhe zhīnǚ 牛郎 躲在了河边的芦苇丛中等待着织女。
zhōngwǔ de shíhòu zhīnǚ láidào hébiān xǐzǎo yú shì niú láng jiù中午的时候,织女来到河边洗澡,于是牛郎就
qiāo qiāo de ná zǒu le zhī nǚ de yī fu zhīnǚ yīn cǐ wú fǎ huí悄悄的拿走了织女的衣服。织女因此无法回dào tiān shàng jiù zài zhè shí niú láng xiàng zhī nǚ qiú hūn le到天上,就在这时牛郎向织女求婚了。
tā zhī dào niú láng shì yíge shàn liáng qín láo de hǎo rén suǒ yǐ她知道牛郎是一个善良勤劳的好人,所以
jiù hán xiū dā ying le tā de qiú hūn 就查羞答应了他的求婚。

jǐniánhòu tāmen shēng le yíduì érnǚ kěshì tiāndì yīncǐ 几年后,他们 生 了 一对 儿女 。 可是 天帝 因此 dàfāléitíng shuō zhīnǚ chùfàn le tiāntiáo yúshì pài tiānshén 大发雷霆 , 说 织女 触犯 了 天 条 ,于是 派 天 神 yā huí zhīnǚ 押 回 织女 。

iiù zài niúláng kuàivào dàodá tiāngōng dе shíhòu 在 快 要 到达 的 牛 郎 天宮 时候 wángmǔniángniang báchū le tóu shàng de jīnzān yònglì yì huá zài 王母娘娘拔出了头上的金簪,用力一划,在 niúláng de miànqián chūxiàn le yì tiáo yínhé dǎngzhù le tā de 牛郎的面前出现了一条银河,挡住了他的 qùlù niúláng hé tā de háizimen bìngméiyǒu yīncǐ fàngqì yúshì去路。牛郎和他的孩子们并没有因此放弃,于是 jiù bùtíng de yǎo shuǐ xīwàng kěyǐ jiè cǐ qù tiāngōng zhège 就不停的舀水,希望可以借此去天宫。这个

qíngjǐng gǎndòng le tiāndì tiāndì yǔnxǔ niúláng hé zhīnǔ 情景感动了天帝, 天帝允许 牛郎 和 织女měiniánqīyuèqīrì de wǎnshang xiāngjiàn yícì 每年七月七日的晚上相见一次。